



两名安徽人在浙江获见义勇为一等功

星报讯(宾语) 2025年12月12日,浙江省政府网站发布《浙江省人民政府关于给予邵瑞等17位见义勇为先进人物记功奖励的决定》,两名安徽人的名字被铭刻在见义勇为的荣誉榜上。邵瑞,这位34岁的现役军人,在休假期间为救落水妇女献出生命;童怀军,一名普通的物业保安,清晨在小区门口勇敢拦截持斧行凶者。他们都来自安徽,都在浙江这片土地上做出了不平凡的举动。

2025年9月2日的杭州临安区太湖源镇,一名正在溪中清洗物品的妇女被洪水席卷而下,疾速冲走。邵瑞和妻子当时就在附近,身后传来“救救我”的呼喊时,邵瑞没有任何犹豫,取下装有手机等物品的包扔给妻子。妻子劝他“太危险了,我们再想想办法吧”。邵瑞只对妻子留下一句:“你赶紧上岸。”话音未落,他已转身扑向汹涌洪水。随后的救援中,邵瑞和落水妇女被湍急翻滚的洪流冲走。

邵瑞的生命定格在34岁。这位1991年5月出生的安徽怀远青年,2012年12月入伍,2018年6月入党,怀揣着保家卫国的梦想参军。在长达13年的军旅生涯中,他一直坚守在海拔5000多米的藏北阿里高原,用青春和生命守护着祖国边境。因表现突出,邵瑞两次荣立三等功。

2024年10月22日清晨6时30分,宁波市海曙区锦绣桃源小区北门,保安童怀军与同事毛位明正在交接班。一声凄厉的“救命!”划破了清晨的安宁。只见一名浑身是血的女子踉跄奔逃,身后一名壮实男子手持斧头疯狂追砍。童怀军没有半分犹豫,抓起岗亭里的拖把就与毛位明一同扑向行凶男子。一边全力压制男子,一边用力掰开对方手指夺下斧头。两位年过六旬的保安,用

浙江省人民政府文件

浙政发〔2025〕22号

浙江省人民政府关于给予邵瑞等17位见义勇为先进人物记功奖励的决定

各市、县(市、区)人民政府,省政府直属各单位:

为广泛践行社会主义核心价值观,大力弘扬社会正气,倡导见义勇为,激励广大人民群众与违法犯罪行为作斗争,积极参与抢险救灾,根据《浙江省见义勇为人员奖励和保障条例》《浙江省行政奖励暂行办法》,经省政府常务会议审议通过,决定为邵瑞、陆凯旋、王嘉曼、高武、罗宇权、柳子炎、周法明追记一等功,为张文英、童怀军、毛位明、钱云剑、蒋成磊、谭弟威、黄军军、蒋炎旺、朱智敏、卢启侠记一等功。

血肉之躯筑起一道防线,牢牢控制住凶徒,直至警方抵达。

童怀军,这位来自安徽霍邱县的普通保安,事发时,他是宁波银亿物业管理有限公司的保安员。与邵瑞不同,他没有军人的身份和训练,但当危险降临时,他做出了同样的选择。

邵瑞和童怀军都是普通人。一个是休假的军人,一个是值班的保安;一个面对的是自然灾害的威胁,一个面对的是人为暴力的危险。

在那一刻,他们没有考虑自己的安危,没有权衡得失利弊。他们的行为背后,是植根于人性深处的良善与勇敢。他们用行动证明,英雄不仅在远方,更在我们身边。

这不是安徽人第一次因见义勇为获得荣誉。就在7月21日,第十五届全国见义勇为英雄模范表彰大会在京举行。安徽的王友田、王庆龙二人荣获“全国见义勇为模范”称号。

党建引领聚红利 乡村振兴暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 吴婧) 近日,长丰县吴山镇楼西村党群服务中心内暖意融融,20余户脱贫户代表齐聚一堂,热切关注村集体资产收益分红发放事宜,目前已完成受益群众账户信息核对,带着民生温度的“真金白银”即将稳稳落入群众“钱袋子”。

党建领航强根基,盘活资产促增收。楼西村的分红福利,源于党建引领下的集体资产盘活与扶贫、衔接资金的强力支撑。村党支部锚定巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴核心任务,立足村内闲置土地,积极争取各类扶持资金,牵头规划建设标准化厂房与多类型种植大棚,通过对外租赁,打造“集体有资产、收益有保障”的稳定增收载体。村“两委”班子与驻村工作队主动对接企业,优化租赁服务、细化合作条款,确保厂房常年稳定出租,年租金收益超20万元,为分

红筑牢坚实资金基础。

精准分配显公平,公开透明赢民心。为让集体红利精准惠及困难群众,楼西村严格遵循“精准聚焦、公平透明”原则,参照相关政策制定差异化分配方案。通过“四议两公开”民主程序,明确分红向老弱病残、低收入家庭倾斜,让帮扶更具针对性。分配方案、受益名单及金额等关键信息全程通过村务公开栏公示,主动接受群众监督,每一笔收益流向清晰可查。

联农带农激活力,共绘振兴新图景。村党支部以分红为契机,健全“租金+分红+就业”联农带农机制,在厂房大棚运营中设置就业岗位,吸纳10余名困难群众就近就业,实现“一人上岗、全家增收”。在党员带头示范和技术培训赋能下,不少脱贫户从“收益享受者”转变为“产业参与者”。

反诈义诊进小区 便民服务暖人心

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 高静玉) 为切实提升居民风险防范意识,关爱老年群体身体健康,近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、妇联联合关工委在榆林桥畔一期小区开展防范非法集资宣传暨老年义诊志愿服务活动。

党员志愿者们身兼“宣传员”与“健康守护员”双重身份,为居民送上暖心服务。在反诈宣传区,志愿者们用通俗易懂的语言剖析典型非法

集资案例,拆解骗局套路,引导居民提高警惕,守好自己的“钱袋子”。

在义诊服务区,志愿者们为老年群体免费提供血压、血糖、尿酸检测服务,针对每位居民的检测结果耐心答疑,结合身体状况给出个性化健康建议。

此次活动将反诈宣传与便民义诊有机结合,把服务送到群众“家门口”,赢得了辖区居民的一致好评。



“他转学了”,淮南女教师善意谎言背后的教育温度

近日,安徽淮南田家庵区一名三年级小学生因病去世,这让班主任非常痛心。上课时,班主任并没有告诉其他小朋友真相,而是说这名同学转学了并让小朋友们给这位同学写了一封信。孩子们之间朴实无华的友谊感动了网友,有网友表示:“这一刻,我好似明白了纸短情长的真正含义。”

我们常说,教育是什么?是知识的传递,是规则的建立,是引领一个个懵懂的生命走向更广阔的世界。发生在安徽淮南的这个故事,让人们看到了教育最本质的模样。在面对生命中最艰难、最脆弱的时刻,如何用爱和智慧去呵护孩子们水晶般易碎又透明的心。

这位班主任选择了一个善意的谎言。这不是逃避,而是一种极其慎重、充满疼惜的庇护。她知道,三年级的孩子,他们的世界还很小,小到装不下永别这样沉重而冰冷的概念。她用“转学”这个他们能理解的、带着些许惆怅但更多是希望色彩的词汇,小心翼翼地把一场残酷的失去,转化成了一个可以表达思念、传递温暖的契机。

让孩子们写信,收下他们羞涩递上的水果形状的橡皮,这个举动本身,就是一堂关于爱、关于告别、关于如何用温暖去包裹遗憾的,无声却无比深刻的课。教育的意义,或许就在这一刻得到了最深切的诠释。更多时候,我们的教育就应该是这般春风化雨地教会人在风雨中如何保持心灵的柔软与善良。

孩子们的信,是这个故事里最清澈的溪流。他们的感情毫无保留,也毫无修饰。孩子们用拼音代替不会写的字,用他们世界里最珍贵的宝剑橡皮和宝贝卡片当作送别的礼物。

信纸那么短,情意却又那么长。“希望你早点康复”,“我特别想他,我希望他回来”,“要交新朋友,不要天天都想着我们”。这些话语,没有成年悼词里的格式与宏大,却字字敲打在人心最柔弱的地方。那个要送“宝剑橡皮”的调皮孩子,那个写得最认真、最后才交上来、带着哭腔说“希望他回来”的男孩,他们用最本真的方式,诠释了什么叫友谊,什么叫不舍。他们的世界是如此的纯粹,喜欢就是围着老师笑眯眯地分享趣事,想念就是把自己最宝贝的东西送出去,祝福就是希望你到了新学校也能快乐。这种纯粹,恰恰映照出我们成人世界里缺少的东西。我们学会了太多言辞的技巧,情感的节制,却常常遗忘了最原始、最直接的那份心动与牵挂。

读着这些用拼音串起的句子,仿佛被一束清澈的光照亮,让人不禁自问,我们是从什么时候开始,失去了这样毫无保留地去爱、去怀念的能力?

而那位老师,在讲述孩子“最后的时光没有痛苦”,“在妈妈怀里带着微笑走”时,那份极力克制的平静下,该是翻涌着多么深沉的不舍与疼惜。她记得他活泼可爱,英语拔尖,爱跳街舞,课下总爱围在她身边。她不仅仅是一位传授知识的老师,更是孩子成长岁月里一位重要的守护者与见证者。她的“谎言”,她的泪水,她将书本与信件仔细收好的动作,连同那束自己送出的“小红花”,都指向了教育中那个超越职业范畴的爱。

这是一种具体而微的爱,爱那个鲜活独特的生命,爱他的优点也包容他的淘气,并为他的逝去感到切肤的痛。正是这份爱,让她在面对全班的孩子时,选择了用最大的温柔来过滤现实的残酷。她的行为让我们相信,教育的力量,最终是植根于人性中最美好的这些情感,怜悯、守护与真诚。

这个故事,始于一个悲伤的结局,却因为一群人的爱与真诚,流淌出了足以温暖人心的力量。它让我们看到,当不幸降临,我们可以选择如何面对,如何将伤痛转化为铭记,将失去升华为一种共同的情感洗礼。对于班上的孩子们来说,他们或许在未来的某一天会明白“转学”背后的真相,但彼时,留存在他们记忆深处的,将不是恐惧与阴霾,而是在老师引导下,大家共同写下的那些充满祝福与思念的字句,是分享自己珍宝时那份郑重的心情。这份童年时期被温柔对待的告别,或许会成为一种力量,让他们在未来的人生中,更懂得珍惜,也更懂得如何善意地对待他人与世界。

那个爱跳街舞、英语很棒的孩子,在父母爱的怀抱中,踏上了另一段远行。而在曾经属于他的教室里,他的笑容、他带来的快乐,以及因他而激发出的那么多纯真的善意与牵挂,已经变成了一颗无形的种子,留在了所有同学和老师的心里。

宾语